
Infographie - M1 / Examen du 24/06/20112h30 - Notes de 
ours et de TD autorisées.Les 
onstantes et opérations usuelles (π, sin, cos, produit ve
toriel ∧, produits
alaire ·, produit 
roisé ∝, et
) et les algorithmes vus en 
ours sont donnés.Tous les autres traitements (e.g. 
al
uls d'interse
tions) devront être dé
ritssu�samment en détail pour être implémentables sans au
une ré�exion sup-plémentaire (i.e. la simple des
ription géométrique d'un traitement n'est passu�sante), éventuellement de manière stru
turée (étapes numérotées, 
ondi-tionnelles, itérations, piles, listes, tableaux).Exer
i
e 1Soit Π le plan de l'espa
e d'équation z = 0. Soient d, L, H trois réels positifsnon nuls. On pla
e un observateur A = (0, 0,−d). Pour 
haque entier i ∈ N, onpose :
Mi =





L
H
i



 Pi =





−L
H
i



A partir de d, L, H , exprimer en fon
tion de i la longueur de la vue en perspe
-tive du segment [MiPi], relativement à A et Π.Exer
i
e 2Certains logi
iels de dessin 2D permettent de dessiner le 
er
le passant par troispoints non alignés quel
onques. On s'interesse i
i à la manière dont le 
entre de
e 
er
le peut être trouvé à partir de la donnée des trois points.
Dans les deux questions qui suivent on se pla
e, bien sûr, dans le plan.Question 2.1 Soit M le milieu de [AB]. Soit ∆ la droite passant par M etperpendi
ulaire à [AB]. Démontrer que pour tout 
er
le de 
entre C, de rayon
R et 
ontenant les points A et B, la droite ∆ passe par C.Question 2.2 A partir de la question pré
édente, donner un algorithme qui,à partir de la donnée trois points du plan P0, P1, P2 distin
ts : (1) détermine si
es trois points sont non alignés ; (2) lorsqu'ils ne sont pas alignés, renvoie le
entre du 
er
le 
ontenant 
es trois points. Détaillez soigneusement vos 
al
uls.
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Exer
i
e 3On 
onsidère une image de hauteur 2×H , de largeur au plus π ×R, 
entrée àl'origine. On souhaite a�
her 
ette image 
omme si elle était vue dans l'espa
epar un observateur pla
é in�niment loin vers les z positifs, l'image étant im-primée sur un 
ylindre de rayon R et d'axe (Oy), le 
entre de l'image étantsur l'axe des z et ses bords verti
aux étant parallèles à l'axe des y, 
omme
i-dessous :

Noter que dans le plan, les 
oordonnées des pixels de l'image sont dans l'intervalle
[−R × π/2,+R× π/2]× [−H,+H ]. Chaque 
oordonnée (x, y) dans les limitesde l'image est transformée en une 
ertaine 
oordonnée (x′, y′, z′) sur le 
ylindre.Exprimer (x′, y′, z′) en fon
tion de (x, y). Justi�ez soigneusement votreréponse, éventuellement à l'aide de diagrammes.Exer
i
e 4On 
onsidére l'algorithme de la ligne de balayage, tel qu'il a été présenté dansle 
ours no4 : polygone P d'arêtes A0, . . . , An−1, image de hauteur H , tableaustatique T , liste dynamique L, entrées de la forme (x, δ, h).En modi�ant éventuellement le type des entrées (e.g. par ajout d'une ouplusieurs 
omposantes), et bien sûr, en ajoutant des étapes à l'algorithme,
her
hez un moyen d'extraire durant le balayage un dé
oupage de P en 
om-posantes 
onvexes.Vous pouvez supposer que vous disposez d'une mémoire illimitée, mais votretraitement ne devra pas avoir une 
omplexité plus grande que le balayage lui-même.Une fois votre méthode au point, présentez-la de manière détaillée.
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